

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 112 (581) 31 декабря 1941 года, среда ЦЕНА 10 коп.

## На фронтах отечественной войны (18—25 декабря)

Наступление наших войск против немецко-фашистских захватчиков продолжается. За последнюю неделю части Красной Армии заняли еще ряд городов и сел. Гитлеровские войска отступают, неся огромные потери в живой силе и технике.

За последнюю неделю наша наступление наиболее успешно развивалось на Ленинградском и Западном фронтах.

На Ленинградском фронте части Красной Армии под командованием генерала армии Мерецкого после захвата Тихвина продолжали преследовать части 39 армейского немецкого корпуса и 21 декабря заняли станцию Будогощь на железной дороге, идущей из Ленинграда на юго-восток. Наши части захватили также крупный населенный пункт — Грузино, в 110 километрах юго-западнее Тихвина. Таким образом части

генерала Мерецкого с 9 по 21 декабря — в течение 12 дней — гнали немцев от Тихвина почти по 10 километров в день. Фашисты, отступая, оставляли на поле боя много убитых и раненых, военную технику, имущество, снаряжение.

Продвижение войск генерала Мерецкого к Будогощи и Грузино имеет большое значение, так как этим самым наши части выходят в тыл группировкам противника, действующей под Волховом и, кроме того, создают угрозу правому флангу немецких войск под Ленинградом. Части генерала Мерецкого приблизились к Октябрьской железной дороге (в районе Чудово, до которого осталось 15 километров). Это положит начало освобождению от противника Октябрьской железной дороги от станции Большая Вишера до Колпино, и тогда вся эта дорога, соединяющая Москву с Ленинградом, будет в наших руках.

20 декабря части генерал-майора Федюнинского захватили станцию Войбакало на Северной железной дороге, южнее Ладожского озера, где поголову разбили немецкие 11 и 291 пехотные дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии. Немцы оставили на поле боя свыше 5 тысяч трупов. Наши войсками захвачено: орудий — 55, танков — 21, пулеметов — 91, минометов — 39, винтовок и ав-

томатов — 2505, грузовых и легковых автомашин — 102, мотоциклов и велосипедов — 100, много боеприпасов и другого военного имущества.

На Западном фронте за истекшую неделю нашими войсками занят город Волоколамск (в 190 километрах от Окружной Московской железной дороги), город Руза (в 90 километрах от Окружной Московской железной дороги). На Тульском направлении за эту неделю нашими заняты города Таруза и Алексин (первый в 20 километрах юго-западнее Сергиева, второй в 50 километрах восточнее Калуги), Щекино, Ханино, Плавск, Крапивна, станция Горбачево (в 70 километрах к юго-западу от Тулы по железной дороге на Орел), Черепеть и Одоево. За истекшую неделю нашими заняты также сотни сел и деревень.

В итоге успехов советских войск на Западном фронте наша родная столица Москва и кузница русского оружия — город Тула — избавлены от грозившей им непосредственной опасности.

Отступая, враг упорно сопротивляется, старается задержаться на заранее подготовленных позициях. Но части Красной Армии наносят немцам сокрушительные удары, и они откатываются все далее и далее на запад, неся огромные потери. Только на одном Западном фронте за время с 11 по 20 декабря наши части захватили у противника: самолетов — 15, танков — 679, орудий — 1003, минометов — 392, пулеметов — 926, автомашин — 6788 и много другого военного снаряжения, имущества и боеприпасов.

Как ни пытаются фашисты скрыть от германского народа поражение, которое терпит их армия в СССР, это им не удается. Германский народ узнает правду, хотя бы по такому событию, как то, что Гитлер за неудачи на фронте сместил с должности главнокомандующего генерал-фельдмаршала Браухича и назначил на его место самого себя. Всякому ясно, что Гитлер этим самым признал провал своего похода против СССР и пытается всю вину за это свалить на себя на других.

Полковник С. ГУРОВ.

## ВАРВАРСКИЙ ПРИКАЗ РУМЫНСКОГО «ГУБЕРНАТОРА»

Румынская газета «Универсал» опубликовала приказ «губернатора Бессарабии» о запрещении русского языка в Бессарабии. За разговор по-русски лишаются права занимать общественные должности в течение 6 лет. Под страхом сурковых наказаний также категорически запрещено носить гражданские головные уборы до 2-х лет тюрьмы и штрафа

до 20 тысяч лей. Кроме того, служащие за разговор по-русски лишаются права занимать общественные должности в течение 6 лет. Под страхом сурковых наказаний также категорически запрещено носить гражданские головные уборы до 2-х лет тюрьмы и штрафа

бывшего генерала  
„Красная Армия сильнее, чем вчера; завтра будет сильнее, чем сегодня. Ее силы непрерывно растут. Множатся ее герои. Неиссякаемы резервы и ресурсы Советской страны. Неистощим источник героизма ее сынов“.

(Из передовой „Правды“ за 23 декабря 1941 г.).

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 25 декабря

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и занили ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прицелом, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 новозоров с боеприпасами, 3 автомашины с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли 3 позиции пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2

знамени 487 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещении церкви в селе Ю., ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георгия Ансельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке недородные. Такая война — это нечто ужасное. Ты спрашивайшь, что здесь говорят о войне? Могу тебе сказать, что это самая несчастная война...» Итальянец Шнейдер спрашивает своего приятеля, ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены?». Жена солдата Ганса Книпера пишет мужу: «Я часто слушаю фронтовые сообщения рот пропаганды. Так получается все гладко и прилично — слушать тошно...»

В ряде областей колхозники

решили откармливать в своих личных хозяйствах скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костиц Красногорского района, Читинской области, сельхозартели имени Кирова, поставил на откорм бычка. Примеру Костица последовали колхозники С. Болдырев, И. Михайлов, Б. Лескунов и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлены на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка, в артели «Герой труда», Хабаровского края, колхозники откармлили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паруновка откармлено и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сотни кур. 50-летняя колхозница артели имени Ленина, Закаменского аймака, Бурят-Монгольской АССР, Гарма Цинсеева сдала для Красной Армии одну свинью и одну курицу. Члены одной из сельскохозяйственных артелей Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 быц. Кроме того, из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники 17 артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

### Сообщение английского министерства колоний о сдаче Гонконга

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство колоний сообщило, что военное и военно-морское командование указало губернатору Гонконга на бесполезность дальнейшего сопротивления. Губернатор принял меры согласно их советам. Следует напомнить, сообщает далее агентство, что японцы произвели массовую высадку десантов в различных пунктах

острова 18 декабря. Многим казалось, что конец близок, но в течение семи дней, находясь под непрерывным артиллерийским обстрелом не только со стороны материка, но и со стороны острова, гарнизон Гонконга продолжал сражаться и отклонил три предложения о капитуляции. Вскоре возникли затруднения в снабжении войск. Крупные резервуары оказались в руках японцев, а ко-

лонии были разрушены в результате бомбардировки. Два дня тому назад в Гонконге остался лишь однодневный запас воды. Число жертв среди военных и гражданского населения было очень велико. Так кончается борьба, указывает агентство Рейтер, против численно превосходящих сил противника.

### Прибытие обмороженных германских солдат в Румынию и Болгарию

Германское командование продолжает направлять раненых и обмороженных германских солдат с Восточного фронта, уроженцами Берлина и его окрестностей. Перед вокзалом собралась огромная толпа. Полиция была беспомощна разогнать ее. Когда раненых начали выгружать из вагонов, толпа опрокинула полицейский кор-

дон и устремилась в здание вокзала. Большое число раненых и их ужасный вид произвели на толпу огромное впечатление. Непрерывно раздавались негодующие крики по адресу Гитлера и его банды. С большим трудом полиции удалось очистить помещение вокзала.

(ТАСС).

# Удесятерим помощь фронту!

## ИСТРЕБИТЬ ВСЕХ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ ДО ЕДИНОГО!

Никогда еще ни одна армия в мире не отмечала свой путь такой звериной жестокостью, как немецко-фашистская армия. Повсюду, куда ступил фашистский сапог, пылают города и села, рекою льется кровь беззащитных стариков, женщин и детей. Смерть и опустошение царят в советских районах, временно захваченных немецкими оккупантами.

В одном из обращений немецкого командования к фашистским солдатам сказано: «У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай».

И вот гитлеровские бандиты стараются «прославиться», совершая друг с другом в кровавом ремесле убийц и палачей.

В деревне Дедково, Псковского района, фашистские мерзавцы повесили 12 колхозников «за неуважение к немцам». В деревне Верхний Мост, Славковского района, Ленинградской области, немецкое зверье расстрелило мать шестерых детей за то, что она выкопала на своем огороде картошку и хотела накормить ею детей. В деревне Починок, Смоленской области, немцы согнали оставшихся в деревне стариков, женщин и детей в помещение колхоза и заживо всех сожгли.

В деревне Верест, Ленинградской области, немцы заподозрили трех колхозников в том, что они помогают партизанам. Над этими колхозниками учинили дикую расправу. Их заставили вырыть себе могилу, затем фашисты стали зверски избивать трех обреченных пленками. Офицер требовал у них ответа: где находятся партизаны? Но ни слова, ни звука не услышал он от истязаемых!

Тогда трое здоровенных солдат распластали на земле колхозника Азolina, сорвали с него рубаху и стали срезать кожу со спины своей жертвы. Потом Азolina перевернули на спину, выкололи ему глаза и вырезали язык. Но патриот-колхозник молчал: он не выдал товарищей.

Задыхаясь от ярости, офицер визгливым голосом подал новую команду. Прозвучали выстрелы. Тела трех советских патриотов распростерлись на земле...

Как бешеные волки рыщут немецкие бандиты по домам и хатам в захваченных ими районах. Они отирают у населения последний кусок хлеба, обрекая его на голод, они глумятся над женщинами и даже девочками.

В Белоруссии, в деревне Нерки, фашисты изнасиловали и на смерть замучили крестьянок Жигалову, Серикову и Урупину. В деревне Холмы гитлеровское зверье изнасиловало и замучило шесть 15-лет-

них девочек. Из Токарева, Смоленской области, и соседних деревень фашисты угнали в неизвестном направлении всех девушек и молодых женщин.

Во все времена у всех культурных народов при ведении войны одним из правил было — уважение к пленным и оказание помощи раненому противнику. Но для немцев не существует и этого простейшего правила. Они издеваются над пленными, мучают и добиваются раненых, умышленно бомбят госпитали и санитарные поезда.

Гитлер хочет истребить всех русских людей. Не бывать этому никогда!

Наш вождь товарищ Сталин сказал, чем мы должны ответить фашистским убийцам и насилиникам:

«Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, прорвавшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Никакой щады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!»

Похоронным звоном для врагов, боевым призывом для советских патриотов звучат эти слова товарища Сталина.

Ни один фашистский убийца, ступивший на нашу землю, не вернется к себе домой живым!

М. Львов.

## Волнения в Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 25 декабря. (ТАСС). Шведские газеты сообщают о крупных волнениях в Ставангерсе (Южная Норвегия). На военных предприятиях, расположенных в городе и окрестностях, на днях были произведены многочисленные диверсии. Во многих районах города норвежские патриоты разрушили германские военные установки связи. Сообщают также о взрыве склада на аэродроме.

Градом репрессий гитлеровцы обрушились против населения. На город наложена контрибуция в размере 2 млн. крон. Кроме того, конфискованы все отобранные у населения радиоприемники, общая стоимость которых превышает 2 млн. крон.

В городе царит возбуждение. Происходят стихийные антифашистские демонстрации. К Ставангеру переброшены сильные подкрепления.

Сейчас город окружен германскими войсками.

## Готовятся к севу

В колхозе им. Калинина, Ижморского сельсовета (председатель колхоза тов. Гритчин), идет подготовка к весеннему севу. Семена всех культур полностью засыпаны и отсортированы, за исключением овса, сортировка которого заканчивается.

Колхозники много потрудились для того, чтобы качество семян было хорошее, и они этого добились. Анализ семян пшеницы и овса дал 98 проц. всхожести.

Плохо только то, что на полях сейчас мало снега, и поэтому, чтобы получить высокий урожай, колхозникам надо позаботиться о быстрейшем проведении снегозадержания (поставить щиты) на полях озимой ржи, которая осенью имела хорошие всходы.

Начат в колхозе ремонт сельхозинвентаря. Ремонтируются борона. Не дает возможности приступить к ремонту конных плугов нехватка лемехов. Необходимо оказать помощь колхозу в приобретении лемехов, чтобы обеспечить его требующимся количеством конных плугов для весеновспашки.

Приступили к ремонту сбруи. Все нужное для ее ремонта имеется.

Таким образом, все тягло к посевной будет обеспечено сбруей полностью.

Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы во всеоружии встретить весенне-посевную кампанию 1942 года

Макаров.



Колхоз им. Кирова, Стальнского района, закончил ремонт посевного сельскохозяйственного инвентаря. На снимке: кузнец колхоза П. Соларев за ремонтом последнего плуга. С фото Б. Шумакова. (Сов. Сибирь).

## Дорогим бойцам к новому году

На предприятиях и в учреждениях поселка Ижморка развернут сбор средств для закупки новогодних подарков для бойцов Красной Армии, славных защитников нашей родины.

Рабочие, служащие, домашние хозяйки — все с большим желанием принимают участие в сборе средств.

Коллектив работников Госбанка на приобретение подарков собрал 375 рублей.

Сотрудница банка тов. Жимарова посыпает в подарок бойцам три килограмма сала и три килограмма мяса.

Готовят посылку для отправки на фронт рабочие и служащие Заготзерно. Ими собрано на подарки 585 рублей.

Железнодорожники для этой цели собрали 600 рублей и т.д.

Готовят посылки на фронт 21 организация.

## В Новониколаевской школе

С любовью готовили учащиеся Новониколаевской школы новогодний подарок бойцам Красной Армии. Они послали на фронт пимы, фуфайку, два полотенца, кисеты с табаком и другие вещи.

Сейчас школьники готовятся радостно встретить новый год. 31 декабря в школе устраивается бал-маскарад для учеников старших классов, а 1 января, днем, — елка для малышей.

Во время зимних каникул

ребята получат здоровый, культурный отдых. Учителяница А. Ф. Лысенко устраивает для своих учеников лыжную прогулку за реку Алчедат. Ребята с учителями три раза посетят звуковое кино в Яе. Ежедневно будет организован катание на санках, коньках и лыжах.

Хорошо отдохнув, ребята с новыми силами примутся за учебу.

Юргенсон.

За ред. Ф. И. СТЕПАЧЕВА.

## Товарищи колхозники и колхозницы!

### Досрочной оплатой подписаны на Заем Третьей Пятилетки

(выпуск четвертого года)

УСИЛИМ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СТРАНЫ СОВЕТОВ,  
ПОМОЖЕМ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ  
РАЗГРОМИТЬ ЗАКЛЯТОГО ВРАГА — ГЕРМАНСКИЙ ФАШИЗМ.

Новосибирское Облуправление гострудсберкасс и госкредита



Плакат худ. А. Овчинникова.